



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 3 февраля 1976 года

№ 14 (3963)

Цена 2 коп.



ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Многие из животноводов колхоза имени Ленина зарекомендовали себя мастерами своего дела. В их числе немало тружеников, добившихся хороших привесов на откорме молодняка крупного рогатого скота.

Так, уже в начале новой, десятой пятилетки первенство в соревновании заняли супруги Александр Александрович и Раиса Михайловна Шаварухины. Каждое животное их группы за сутки прибывало в весе на 813 граммов. Это значительно выше установленного плана.

Супруги Шаварухины и сейчас идут в первой шеренге соревнующихся. На них равняются и другие животноводы.

ДЕЛЕГАТ ХХV СЪЕЗДА КПСС



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. «Бурино» Кунашакского района. Валентина Павловна Цыганкова — лучшая доярка совхоза трудовые условия, она добилась звания делегатом съезда.

ЦЕЛЬ — 1400 КИЛОГРАММОВ

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, животноводы ломачевского отделения совхоза «Троицкий» приняли на эту зимовку повышенные обязательства.

Доярка Татьяна Печенкина, например, за стойловый период наметила получить от каждой коровы своей группы по 1400 килограммов молока — на 260 килограммов больше, чем в среднем по бригаде.

Такое же количество молока решили надоить ее подруги по работе Галина Жерносек, Надежда Галузо, Валентина Архипова и Галина Медведева. И слова у них с делом не расходятся.

КАК СЕГОДНЯ С НАОДЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от коровы в хозяйствах района составили 3,3 килограмма. За минувшие пять суток на 500 граммов от коровы прибавили надой работники животноводства совхоза «Троицкий», на 700 граммов за это же время в совхозе «Симбирский», на 300 граммов — в колхозе «Красный птиловец».

Наивысшая товарность молока составляет в колхозе «Азат Себер» — 91 процент, в совхозе «Новославянский» — 95.

Самый низкий процент товарности в колхозах имени Ленина, «Красный птиловец», в совхозе «Святославский» — 68 — 69 процентов.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями:

Та же Татьяна Печенкина, пришедшая на ферму семь сесяев назад после окончания школы, сумела уже войти в число передовиков. Минувший год она закончила успешно, надоив по 173 килограмма молока дополнительно от каждой коровы. Результата выше в отделении нет.

Хозяйский уход за коровами, умелое использование кормов, строгое соблюдение установленного распорядка дня — все это доярки выполняют аккуратно. И верится, что они достигнут поставленной цели.

М. ИВАНОВ.

ми: в первой колонке — надой молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имян Жданова 4,2 — 0,6 92
«Прогресс» 4,3 — 0,4 76

Имян Ленина 1,8 — 2,2 68
«Кр. птиловец» 2,8 — 0,9 68

«Азат Себер» 2,2 — 0,7 91

по колхозам 2,9 — 1,1 78

«Троицкий» 4,5 — 82
«Святославский» 3,7 — 0,2 69

«Ижморский» 3,8 +0,3 78
«Симбирский» 2,6 +0,1 77

«Новославянский» 1,3 — 1,1 95

по совхозам 3,9 +0,3 78

по району 3,3 — 0,4 78

хороших показателей, надоив от каждой из закрепленных за ней коров по 3 351 килограмму молока.

В. Цыганкова возглавляет звено из четырех доярок. Такая организация труда позволила повысить производительность труда в прошлом году на 20 процентов. Она — мастер животноводства первого класса, наставница, ударник коммунистического труда, награжденная орденом Трудового Красного Знамени. Коммунист В. П. Цыганкова является членом Кунашакского райкома КПСС, ведет активную общественную работу.

В. П. Цыганкова избрана делегатом ХХV съезда КПСС. На снимке: подруги по работе поздравляют В. П. Цыганкову (вторая слева) с избранием делегатом съезда.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

Среднегодовой валовой сбор зерна в десятой пятилетке составит

215—220

млн. тонн

против 180 млн. тонн
в 9-й пятилетке.



Ростовская область. Прием зерна на Трубниковском зерновом элеваторе.

(Фотохроника ТАСС)

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

С хорошими производственными показателями идут на встречу ХХV съезду КПСС труженики Ижморского лесхоза. Так, январский план первого года десятой пятилетки по реализации продукции выполнен на 120 процентов, по вывозке древесины из плана 500 кубометров вывезено 510, произведено продукции на 36,5 тысячи рублей, напилено пиломатериала 200 кубометров, изготовлено 60 кубометров тарной дощечки.

(Наш корр.)

РЕШАЮЩИЕ ДНИ

С	ОРЕВНУВЬЯСЬ за дос- рочное выполнение предсъездовских обяза- тельств по сдаче отходов и лома черных металлов госу- дарству, 20 из 29 предприя- тий и организаций района вы- полнили и перевыполнили ян- варские задания, причем, шесть из них — колхозы имени Жданова, «Азат Себер», «Прогресс», нефтебаза, узел связи и кинодирекция перевыполнили квартальный план. Двухмесяч- ный план перевыполнили ли- нейное управление дорог, про- рабский участок и комбинат бытового обслуживания.
»	имени Ленина 4,0 8,05
»	«Прогресс» 4 11,6
Совхоз «Ижморский»	10 18,35
»	«Новославянский» 8 8,55
»	«Симбирский» 10,5 19,85
»	«Святославский» 12,2 14,05
»	«Троицкий» 10,2 11,25
«Сельхозтехника»	41 30,25
«Межколхозстрой»	2,5 1,15
Песчаный карьер	6,0 6,4
	2,5 3,6
Автотранспортное предприятие	5,4 2,8
Хлебоприемный пункт	1,5 1,6
Лесхоз	1,4 1,4
Линейное управление автодорог	3,0 6,6
Нефтебаза	0,1 1,5
Комбинат коммунальных пред- приятий	1,0 —
Прорабский участок	1,4 4,1
Узел связи	0,0 1,0
Комбинат бытового обслу- живания	0,1 0,2
Райбольница	0,2 —
Кинодирекция	0,2 0,7
Мехколонна № 53	0,3 —
Райпо	40 17,65
Собственная заготовка	5,6 5,8
По району	191,4 205,4

ЕСЛИ ЛЮБИТЬ ДЕЛО

НАЧАЛЬНИКА Теплореченского отделения связи коммуниста, Фаттаха Салеевича Юнусова хорошо знают труженики сел Теплая Речка и Нижегородка. Вот уже одиннадцатый год он возглавляет вверенное ему отделение.

— Работа наша хлопотная,— говорит Ф. С. Юнусов,— в особенности в дни, когда проводится подписная кампания на периодические издания. Но доверие людей надо оправдывать.

И коммунист Юнусов совместно со своими подчиненными оправдывает его на деле. Все колхозники колхоза «Азат Себер» и сельская интеллигенция ежегодно охватываются подпиской на газеты и журналы. Причем она каждый раз возрастает. Так, например, если в минувшем году труженики, которых обслуживает это почтовое отделение, было выписано 754 экземпляра газет и журналов, то в текущем году—810 экземпляров. Годовой план в завершающем году пятилетки коллективом отделения был выполнен досрочно на 115 процентов или по доходам из доведенных 3690 рублей он составил 4033 рубля. Надо отметить как положительное и то, что у всех колхозников подписка на периодические издания годовая. Некоторые семьи сейчас получают по 5—7 наименований газет и журналов.

А учительница местной восьмилетней школы Гульшат Сумгатовна Биккулова вместе с мужем Гарифуллою Бикмулловичем, работающим зоотехником в колхозе, подписались в нынешнем году на тринадцать различных изданий. Среди них журналы «Партийная жизнь», «Советский Красный Крест», «Советская женщина», «Начальная школа», а также газеты «Правда», «Сельская жизнь», «Комсомольская жизнь» и т. д. Колхозный шофер комсомолец Рамиль Ахтыров также получает несколько наименований газет и журналов. По 6—8 периодических изданий идет в колхозные семьи заведующего складом запчастей Рахулы Хасановича Мусина, Шайхут-

дина Галиутдиновича Хабибулина, работающего в колхозе осенемататором, агрономом Анны Яковлевны Сафиуллиной и многих других. Большой популярностью у колхозников пользуются и свои национальные издания, на которые тоже немало подписчиков среди тружеников колхоза.

— В период подписной кампании нам очень хорошо помогают партийный и профсоюзные комитеты, а также комсомольская организация колхоза. Они выделяют надежных и авторитетных людей, которые проводят подписку в бригадах, на фермах, в кантоне правления, школе и т. д.— делится своими мыслями Ф. С. Юнусов. Поэтому у нас среди колхозников, механизаторов и сельской интеллигенции в подавляющем большинстве годовая подписка. А если она и отпадает у кого-либо, то наши активисты-помощники заранее напоминают людям об этом и стараются вместе с почтальонами незамедлительно ее продлить.

— В этом деле,—вступает в беседу, говорит почтальон комсомолка Зайтуна Алтынбаева,—наиболее ощущимую помощь мне всегда оказывают секретарь колхозной комсомольской организации нормировщица Залифа Габразитова и заведующая библиотекой Яварья Шабаева. Они, несмотря на занятость по своей работе, находят время поговорить с людьми, посоветовать им что выписать и читать.

...Пятый год работает почтальоном в селе Теплая Речка Зайтуна Алтынбаева. И здесь знают ее все. Стоит ей только выйти с почтовой сумкой на улицу, как сразу же начинается: «Нам, Зайтуна, ничего нет?», «А нам журнал не пришел еще?».

Тут же на улице она из сумки вынимает и вручает корреспонденцию адресату. Аходить ей надо еще долго. Ведь теперь не то, что прежде, когда в сумке лежало всего несколько писем да десяток газет. Сегодня каждый дом, каждая колхозная семья выпивают по нескольку газет и журналов. Какие только изда-

ния не приходится носить подписчикам: газеты «Правда», «Сельская жизнь», «Известия», «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Труд», «Кузбасс», журналы «Сельский механизатор», «Крестьянка» «Крокодил», «Чайка» и т. д.

Комсомолка, член комитета комсомолка З. Алтынбаева с любовью относится к своей профессии, она считает, что почтальон—это не только разносчик писем, но и проводник культуры на селе. И, наблюдала за ее работой, вполне соглашалась, что это так.

Вот идет, к примеру, подписка на периодические издания, и почтальон З. Алтынбаева всегда подскажет, на какую газету, журнал подпишаться. Однажды ее предостерегли: «Ведь чем больше будет выписано изданий, тем тяжелее будет твоя почтальонская сумка».

— Ну и что же из того,— ответила Зайтуна,—носить по домам радостные вести не тяжело. Очень хорошо, когда люди выписывают много газет и журналов, хотят все знать, что делается у нас в стране и за рубежом.

Ко всему сказанному следует добавить, что коллектив сельского почтового отделения, руководимый коммунистом Фаттахом Салеевичем Юнусовым, на хорошем счету у администрации районного узла связи, он занимает одно из ведущих мест в социалистическом соревновании, которое сейчас, в преддверии XXV съезда нашей партии, ширится с каждым днем. За хорошую работу и умелое руководство дома у Ф. С. Юнусова хранятся Почетные грамоты и нагрудный знак «Победитель соревнования 1975 года».

...Стоят на заснеженной улице села Теплая Речка небольшой бревенчатый дом. Работает в нем тоже небольшой коллектив—всего четыре человека. Но делает он большое, нужное и полезное людям дело. И они искренне благодарны за это своим почтовым работникам.

М. АКИМОВ.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

В химической и нефтехимической промышленности увеличить производство продукции на 60—65 процентов.

Довести производство минеральных удобрений до 143 млн. тонн в 1980 году, повысить производительность труда в химической промышленности на 59—61 процент.

(Фотохроника ТАСС)

Из редакционной почты

СПАСИБО ВРАЧАМ

В тяжелом состоянии на машине скорой помощи мы были доставлены в Ижморскую районную больницу. Около трех месяцев мы находились там. Много дней боролись за нашу жизнь медицинские работники хирургического отделения главный врач больницы А. И. Хатеев, А. А. Рамо-

нов, В. Д. Трофимов и другие медицинские работники. И труд их не был напрасен, мы выздоровели. Я и моя дочь Наташа выражаем благодарность всему медицинскому персоналу больницы за спасение нашей жизни.

Мария, Наташа ПЕТРОВЫ.

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Товарищеский суд при Ижморском поссовете в минувшем году дважды разбирал дела лиц, уклоняющихся от уплаты за радиослушание. Многим писались напоминания. И после этого большинство сразу же внесло плату за радио.

Но спрашивается, почему же нельзя было уплатить в установленный срок? Ведь в абоненте сказано, что плата за радиоточку должна вноситься не позднее 10 числа каждого месяца. При несвоевременном внесении абонент платит пеня по 0,5 копейки за день просрочки.

Такая недисциплинированность отдельных людей приводит к взысканию с них пени.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА

Ленин В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое Том 53. Письма. Июнь—июль 1921. 560 стр., 193 тыс. (292501—485500) экз. 65 коп.

Ленин В. И. Как организовать соревнование? Великий почин, 40 стр., 400 тыс. экз., 4 коп.

Ленин В. И. Уроки московского восстания. На дорогу. 24 стр., 250 экз., 3 коп.

Ленин В. И. Социалистическое отечество в опасности! Тяжелый, но необходимый урок. На деловую почву. Серьезный урок и серьезная ответственность. 16 стр., 200 тыс. экз., 3 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Брежнев Л. И. О внешней политике КПСС и Советского государства. Статьи и речи. Изд. 2, доп.—880 стр., 100 экз. 1 руб. 29 коп. в бумажном, 1 руб. 37 коп. в тканевом переплете.

УЧЕБНИКИ И УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

КПСС—руководящая и организующая сила коммунистического строительства. Для школ основ марксизма-ленинизма. Для системы партийной учебы. 160 стр., 300 тыс. (1—100000) экз., 19 коп.

В книге освещается марксистско-ленинское учение о коммунистической партии как ядреющей силе строительства социализма и коммунизма, показано возрастание ее роли в условиях развитого социализма, деятельность по руководству коммунистическим строительством, осуществлению социально-экономической и внешнеполитической программы, выработанной XXIV съездом КПСС.

Специализм и труд. Учебное пособие для колхозников и рабочих совхозов. Система эко-

номики. Т. Григоренко имела задолженность за радиослушание 6 рублей, А. Обухов—4 рубля 50 копеек. С этих и других людей причтала пена.

За нарушение права пользования радиоточкой товарищеский суд объявил общественный выговор с опубликованием в печати Л. Стрельниковой, Е. Масловой, Ф. Боброву, М. Брюхановой, Н. Павлову, Н. Шуклиной, В. Зюсько и другим. Хстлось бы, чтобы подобное в дальнейшем не повторялось.

А. БАРАНОВА,

председатель товарищеского суда при Ижморском поселковом Совете



номического образования.—208 стр., 380 тыс., (1—200000) экз., 24 коп.

Настоящее учебное пособие подготовлено коллективом авторов научных работников Европейского научно-исследовательского института труда и управления в сельском хозяйстве в соответствии с типовой программой по подготовке колхозников и рабочих совхозов. Оно может быть использовано также слушателями школ коммунистического труда.

В блокнот пропагандисту политэкономии. Цифры и факты.—208 стр., 150 тыс. экз., 44 коп.

В книге по каждой теме курса политической экономии приводятся обобщенные цифры и факты и дается их краткий комментарий. Ее цель—помочь пропагандистам глубже и доходчивее раскрыть экономические законы и категории, преимущества социалистической системы хозяйства, теснее связать теоретические положения с практикой.

Книга подготовлена коллективом авторов—преподавателей вузов. Она может быть использована пропагандистами, а также слушателями среднего звена системы партийной учебы.

Примерная тематика и планы теоретических семинаров.

Вып. 9: Примерная тематика и планы методологических семинаров по общественным наукам. Для системы партийной учебы.—96 стр., 42 тыс. экз., 15 коп.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

КОНКУРС «01»

Журнал «Пожарное дело» объявил Всесоюзный конкурс на лучший очерк, статью, фотоснимок, посвященные опыту работы специалистов пожарного дела, совершенствованию средств защиты от огня на объектах народного хозяйства и в жилом фонде, воспитанию молодых пожарных на героических традициях ветеранов.

Словом, в очерках, статьях и фотографиях должно найти отражение многогранная деятельность пожарных и их добровольческих помощников, широкая пропаганда противопожарных знаний среди населения. Напомним: начиная с 1972 года в списках призеров, ставшим уже традиционным конкурсом, неизменно бывают кузбассовцы, авторы материалов, опубликованных на страницах журнала. Кстати сказать, ныне в нашей области подписчиками журнала «Пожарное дело» являются 4360 человек.

Размеры присыпаемых в редакцию журнала очерков и статей не должны превышать 15 страниц текста, напечатанного через два интервала. Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге, размером не менее 13x18 сантиметров.

Для победителей конкурса установлены денежные премии. Из них первые: за лучший очерк — 200 рублей, за лучшую статью — 150 рублей, за лучшее цветное и черно-белое фото 100 рублей и 75 рублей. Суммы вторых и третьих и поощрительных премий за очерки, статьи и фото составляют от 25 до 150 рублей.

Одновременно с Всесоюзным конкурсом Главное управление пожарной охраны МВД СССР и Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредили специальные премии в сумме 300 рублей каждая за лучшие фотопортажи о работе подразделений и аппаратов пожарной охраны и первичных организаций добровольных пожарных обществ.

Очерки, статьи и фотографии, не отмеченные по конкурсу, но получившие одобрительную оценку жюри по своим литературно-художественным достоинствам, также будут опубликованы на страницах журнала.

Последний срок представления материалов на конкурс в редакцию журнала «Пожарное дело» (Москва, К-9, ул. Герцена, 8) — 1 декабря 1976 года. Справки и консультации можно получить в корреспондентском пункте журнала «Пожарное дело» при Управлении пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома

улучшение оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта, способствуют укреплению обороноспособности страны.

Однако больше половины доходов от проводимой лотереи возвращаются населению в качестве выигрышей. Пятого января 1976 года прошли тиражи 10-й лотереи второго выпуска. На наш район выпало два крупных выигрыша. Это «Запорожец-968» стоимостью 3510 рублей и фотоаппарат «Вилли-авто» — 40 рублей, а также на многие билеты выпали денежные выигрыши.

Владельцем счастливого билета,

на который выпал «Запорожец»,

стала Валентина Касимова — рабочница комбината бытового обес

служивания.

Приобретайте лотереи ДОСААФ

и вы непременно станете облада-

телями счастливых билетов.

Н. ТОКАРЕВ,

председатель райкома ДОСААФ.

ФИЛЬМЫ В ФЕВРАЛЕ

ние, любовь к своему делу. Фильм демонстрируется 14—15 февраля.

17—18 февраля фильм киностудии «Авко эмбас» США «День дельфина». Доктор Террелл сосредоточен на изучению одного из животных — дельфина по имени Альфа, он не только понимал хозяина, но и научился повторять за человеком односложные звуки, а затем и простейшие слова. Но некоторые деятели расценили по-своему достижение его опытов. Через тайного сотрудника Дэвида они в отсутствии хозяина похитили дельфинов Альфа и Бету и начали проводить с ними свои «эксперименты»... Что из этого получилось и расскажет этот фильм.

19—20 февраля фильм «Незнакомый наследник». Действие происходит на стройке в одном из отдаленных мест нашей страны, рассказывается о взаимоотношениях молодежной бригады и прораба, который любовь к профессии строителя, старается привить ребятам, помогает им найти свое место в жизни. В ролях Михаил Пуговкин, Людмила Шагалова, Виктор Павлов.

По заявкам зрителей на экране 21—22 февраля фильм «Гусарская баллада».

«Звезда пленившего счастья» — двухсерийный фильм посвящен подвигу жен декабристов, последовавших на катогу в Сибирь за своим мужьями-декабристами — участниками восстания 1825 года. Сюжет картины ограничен тремя годами — с 1825 по 1828 год — от восстания декабристов до первых лет каторги. Фильм будет демонстрироваться 24—25 февраля.

26—27 февраля выполняется еще одна заявка зрителей, будет демонстрироваться двухсерийный фильм «Высокое звание». Первый фильм «Я Шаповалов», второй — «Ради жизни на земле».

Аргентинский фильм «Улыбка мамы». Мать все прощает своим детям, жизнь их беззаботна и радостна. «Сыновей, которые не портили бы кровь своим матерям, не бывает, как не бывает матерей, которые не прощают» — эта мысль проходит через весь фильм. Его изображения увидят 28—29 февраля.

П. ШЕЛГУНОВ,
директор районной кинесети.

ЛЫЖНЯ-76 ЗОВЕТ

Ко дню открытия XII зимних Инсбрук из Москвы (разумеется Олимпийских игр в Инсбруке 4 символически) по маркированной трассе на расстоянии между городами 1500 километров. С большой охотой все включаются в конкурс.

Путь впереди долгий. Нас ждет немало трудностей. Но разве легко нашим олимпийцам, которые готовятся защищать спортивную честь страны? А на лыжню выходим с девизом: «Вперед, к Инсбруку!»

Сейчас впереди 7 класс под руководством физоргов Евгения Гладышева и Оли Жаровой. Из учащихся лидируют восьмиклассница Галия Иванникова и Леонид Бородин — десятиклассник.

Совет коллектива физкультуры Красноярской средней школы предлагает всем школам района включиться в конкурс «Лыжня-76 зовет» и за зимний сезон набегать на лыжах 1500 километров.

А. ЕГОРОВ.

РАБОТАЮТ ЗДОРОВО,
ДРУЖНО

ные. Как много здесь по-хозяйски добротно сколоченных домов. И почти над каждым возвышается телевизионная антenna, во дворах немало скотины, сельчане много имеют личной техники — мотоциклов, легковых автомашин. Хорошо и дружно живут азатсеберовцы. А почему?

Да потому, что и работают они не хуже. Так же здоровово и дружно. Пятилетний план сдачи зерна государству колхоз выполнил на 200 процентов. Средняя урожайность за пять лет составила более 13 центнеров с гектара, что на фоне нашего района выглядит совсем неплохо. Чьих рук эти достижения? Конечно, всего коллектива, но в первую очередь самих хлеборобов, механизаторов.

Например, нижегородский механизатор Малик Аминов за пятилетку дал около 6000 эталонных гектаров при плане 4866. Более двух десятков лет он трудится на тракторах. Начинал с «ХТЗ». С тех пор много марок машин прошло через его руки. Как и всякий другой механизатор, участвует в обработке земли, посевной, добросовестно работает на заготовке кормов и в уборке урожая. Выработка на трактор у него всегда высокая. В зимнее время он перевозит различные грузы и успевает ремонтировать технику.

Он один из первых, — отзываются о нем помощник бригадира по тракторам Ш. А. Абянов и главный инженер колхоза К. М. Сабиров, — отремонтировал свой культиватор и сеялку.

Про качество ремонта нечего говорить — самому придется работать на этой технике. Имеет первый класс тракториста.

Также хорошо отзываются в колхозе о трактористе Аюбе Аксянове. Он гораздо младше Абянова, тракторист второго класса. Однако и его результаты труда радуют. При плане 4875 гектаров выработал за пятилетку почти на тысячу больше. Аксянов, как и другие механизаторы, добросовестно выполняет все порученные работы. Но помимо всего прочего он со звеньевым Шамилем Абяновым сеет, выращивает и убирает кукурузу. В прошлом году они на площади 175 гектаров

И. СЕМИЗАРОВ.

СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

Одним из важнейших условий выполнения задач, возложенных на ДОСААФ, является всенарядное развитие его материально-технической базы, что означает строительство учебных зданий, домов военно-технической учебы и спортивных сооружений, оснащение учебных и первичных организаций общества оружием, учебной и

спортивной техникой.

Одним из источников укрепления материально-технической базы, финансирования оборонно-массовой и спортивной работы является доходы от проводимых общество лотерей. Доходы от реализации билетов лотерей ДОСААФ идут на благородное дело — на воспитание молодежи,

рат «Вилли-авто» — 40 рублей, а также на многие билеты выпали денежные выигрыши.

Владельцем счастливого билета, на который выпал «Запорожец», стала Валентина Касимова — рабочница комбината бытового обес

служивания.

Приобретайте лотереи ДОСААФ

и вы непременно станете облада-

телями счастливых билетов.

Н. ТОКАРЕВ,

председатель райкома ДОСААФ.

В БОРОДУЛИНСКОМ СОВХОЗЕ



новое задание по производству яиц и картофеля было перевыполнено в два раза. Прибыль составила 15 миллионов рублей.

В основе успехов бородулинцев — реконструкция произ-

Бородулинский совхоз, передовой в Свердловской области, каждое утро отправляет свердловчанам почти 200 тысяч яиц, много птичьего мяса. Девятая пятилетка для бородулинцев была рекордной: пла-



ПРЕДУПРЕДИТЬ МОЖНО

Дизентерия, брюшной тиф, паратифы. Все они относятся к группе кишечных инфекций, возбудители которых проникают в организм человека через рот, попадают в кишечник, где размножаются, вызывая заболевание. В дальнейшем возбудитель с испражнениями больного человека выделяется во внешнюю среду, откуда вновь инфекция попадает к людям.

Как же это происходит? Нередко приобретенные в магазине или на рынке овощи, фрукты загрязнены миллиардами микробов, весьма опасными для нашего здоровья. Овощи, фрукты нередко попадают в магазины, пересекая в эшелонах всю страну, они могут загрязняться в пути. Самое верное средство защиты от возбудителей болезни — тщательная предварительная обработка продуктов до того, как они попадут на стол. Эта мера общедоступна: овощи и фрукты следует хорошенько промыть водой, а затем обдать кипятком.

Не следует носить фрукты рядом с хлебом, колбасой, т. е. теми продуктами питания, которые мы употребляем без температурной обработки.

Нельзя не сказать о молоке и молочных продуктах. При дойке, при хранении и особенно при перевозке, они нередко становятся источником опасности для человека.

Молоко перед употреблением нужно обязательно кипятить. Чаще всего кишечными инфекциями болеют нечистоплотные, не соблюдающие правила личной гигиены люди, поэтому дизентерию называют «болезнью грязных рук».

Больной человек с грязными руками может послужить источником заражения других. Неопрятная хозяйка при приготовлении пищи дома может загрязнить ее и тогда заболеют все члены семьи.

Еще хуже, когда правил гигиены не соблюдают работники торговли и общественного питания.

Широко распространено мнение, что все кишечные инфекции протекают в острой форме (повышение температуры, жидкий стул). Однако это мнение ошибочно. Во многих случаях кишечные инфекции протекают без ярко выраженных призна-

ПРАВИЛА ВЫЗОВА СКОРОЙ ПОМОЩИ

водства, механизация и автоматизация трудоемких процессов, освоение передовых приемов труда.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ СЛЕВА: директор Бородулин-



ского совхоза коммунист Петр Георгиевич Зуев.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ СПРАВА: диспетчер совхоза Нина Степановна Киреева осуществляет оперативную связь со всеми службами хозяйства. Слева — бухгалтер Галина Ивановна Каминская.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: совхозная усадьба.

(Фотохроника ТАСС)

ков. Такие больные, если они не обращаются за медицинской помощью, а переносят болезнь на ногах, врачаются в коллективе, наиболее опасны.

Особенно опасна дизентерия для детей. Здоровье ребенка, его жизнь зависит от внимательности родителей, от незамедлительного обращения за медицинской помощью. С первых дней жизни необходимо прививать детям гигиенические навыки, содержать в чистоте их тело и руки.

Современная медицина достаточно хорошо вооружена для борьбы за жизнь и здоровье детей. Но врач не находится все время в вашей квартире. Если у ребенка появилась рвота, жидкий стул до прихода врача не надо корить ребенка, давайте ему чай пить кипяченую воду.

Помните, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить. Предупреждение кишечных инфекций во многом зависит от нас с вами. Выполнение несложных санитарных мер предосторожности в быту надежно защитят вас от заболеваний.

Н. КИСЕЛЕВА,
и. о. главного врача
райсанэпидстанции.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ПРАВИЛА ВЫЗОВА СКОРОЙ ПОМОЩИ

В городах и районах области нет утвержденных правил вызова скорой медицинской помощи, вследствие чего имеют место случаи необоснованных отказов обслуживания вызовов работниками скорой помощи, что приводит к жалобам населения.

Для улучшения организации работы службы скорой и неотложной медицинской помощи области утверждены следующие правила:

Скорая медицинская помощь оказывается населению круглосуточно и вызывается по телефону, установленному для данной местности.

Скорая медицинская помощь может быть вызвана:

для оказания экстренной медицинской помощи, при несчастных случаях, тяжелых травмах, ранениях, переломах, вывихах, поражением электротоком, молнией, сотрясениях и ушибах головного мозга, обморожениях, тепловых и солнечных ударах, отравлениях, покушениях на самоубийство и убийство;

при внезапных заболеваниях, сопровождающихся острыми расстройствами сердечно-сосудистой деятельности, потерей сознания, расстройствами мозгового кровообращения, резких болях в животе, судорожных припадках, отравлениях пищевой или ядохимикатами, агрессивных состояниях, психически больных, когда их поведение опасно для жизни их самих и для окружающих, а также при внезапных заболеваниях детей, сопровождающихся гипертензией, судорожным синдромом, рвотой и другими состояниями, требующими неотложной медицинской помощи;

для перевозки рожениц из квартир и общественных мест в родильные дома;

для перевозки больных в лечебные учреждения, с острой хирургической и терапевтической патологией, требующей экстренной медицинской помощи.

Вызываются по мере их поступления в скорую помощь. При массовом поступлении вызовов в первую очередь обслуживаются пострадавшие в результате несчастного случая и внезапно заболевшие в общественных местах, на улице, городском и железнодорожном транспорте и детях.

Во вторую очередь обслуживаются вызовы при внезапных заболеваниях на дому и в других местах. Перевозка больных санитарным транспортом осуществляется по мере сопровождения машин от предыдущих вызовов.

Бригада скорой помощи должна быть выслана на вызов не позднее, чем через 4 минуты после поступления вызова.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

Вызывающий скорую помощь обязан дать точные и полные ответы на все вопросы дежурного медперсонала для того, чтобы определить срочность вызова, направить соответствующую бригаду и не тратить дополнительного времени на розыски больного или пострадавшего.

Вызывающий скорую помощь обязан встретить машину скорой помощи в установленном месте.

Станция скорой медицинской помощи не перевозит инфекционных больных, за исключением больных, нуждающихся в неотложной медицинской помощи.

В часы работы поликлиники станция скорой медицинской помощи не выезжает к температурящим больным, которым медицинская помощь может быть оказана участковым врачом поликлиники или персоналом других лечебно-профилактических учреждений.

Скорая помощь не занимается систематическим лечением больных, проведением лечебных процедур, назначенных врачом поликлиник, не выдает листы нетрудоспособности, судебно-медицинские заключения и какие-либо письменные заключения для больных.

Все неясные случаи вызывающий скорую помощь может разобрать с главным врачом или заместителем, решение которого является окончательным.

С разрешения врача скорой помощи родные или близкие больного или пострадавшего могут сопровождать его в лечебные учреждения при госпитализации.

В приписные участки скорая помощь вызывается фельдшером участка, главным врачом участковой больницы.

Скорая помощь не предоставляет свой транспорт для доставки больных из больниц на квартиры, а также не перевозит больных в стационары, если больным не требуется специальный санитарный транспорт.

Лица, виновные в преднамеренном, необоснованном вызове скорой медицинской помощи, сообщающие ложные данные о заболевании или несчастном случае, должны привлекаться к ответственности в установленном порядке.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

на постоянную работу требуется заведующий складом по сельскохозяйственным машинам.

Оращаться в отдел кадров.

Телефон № 0—94.

